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MILÍ SPOLUOBČANÉ,
krásně zabarvené stráně listnatých stromů nám dávají na vědomí, že nastal podzim, doba

dokončení sklizňových prací pěstitelů a poslední možnosti her dětem v přírodě.
Léto odešlo a podzim už téměř odchází a nastanou nám prodloužené večery v teple našich

domovů k odpočinku a besedování s přáteli, které je nutné pro bližší vztahy v dnešním
uspěchaném světě.

PaedDr. Václav Průcha
místostarosta

SPORTOVNÍ DEN SDRUŽENÍ OBCÍ POVODÍ MORÁVKY
V sobotu 24. 9. 2011 se konal na multifunkčním sportovním hřišti v Dobré Sportovní den

Sdružení obcí povodí Morávky. Jednalo se o první ročník soutěžního klání mezi dětmi
i dospělými a zúčastnilo se ho spolu s Raškovicemi 9 okolních obcí a 2 partnerské obce ze
Slovenska. Tuto akci finančně podpořila nadace Hyundai. Tento Sportovní den SOPM by se
měl konat každým rokem vždy v jiné obci.

Každou obec reprezentovaly čtyři tříčlenná družstva dětí a čtyřčlenné družstvo dospělých.
Děti do osmi let soutěžily v hodu na kuželky, do 10 let skákaly do dálky do písku, do 13 let
házely na basketbalový koš a ty nejstarší se trefovaly florbalovou hokejkou do branky.
Závěrečnou dětskou disciplínou byl štafetový skok v pytli, v této disciplíně se postavilo na
start celé 12-ti členné družstvo. 

Družstvo dospělých tvořili dvě ženy a dva muži. Nejdříve běželi štafetu 4× 200 m. Na
počátku se musel každý závodník pětkrát otočit okolo smetáku, poté naházet pět plastových
míčků do připraveného koše a teprve pak mohl vyběhnout na trať. Královskou disciplínou byl
hod vajíčkem, kdy cílem bylo hodit a následně chytit syrové vajíčko na co nejdelší vzdálenost.

A kdo nás reprezentoval? 
do 8 let — Kristina Maťaťová, Vendula Mecová, Aneta Muroňová
do 10 let — Denisa Gřundělová, Karel Kresta, Zbyšek Stibor
do 13 let — Zdeněk Vakolja, Jaroslav Dolech, Jakub Očipka 
do 15 let — Petra Hudková, Denisa Vašků, Rostislav Hrůzek
dospělí — PhDr. Simona Černá, Roman Václavík, Robert Šulc a Veronika Šulcová
Všem našim reprezentantům, organizátorům Raškovického týmu Stanislavy Černé a PhDr.

Simoně Černé patří velké poděkování za to, že si našli čas a byli ochotni v jasně žlutém tričku
se znakem naší obce bojovat o co nejlepší výsledky. Zrovna tak patří poděkování všem orga-
nizátorům a v neposlední řadě i divákům, bez nichž by se vůbec nevytvořila tak bezva atmos-
féra, která tam jistě po celé odpoledne panovala. V tomto klání se Raškovice umístily velmi
dobře, na celkovém 4. místě, pocit z příjemně stráveného odpoledne a krásné vzpomínky zůs-
tanou. 

A jen pro úplnost dodejme, že putovní pohár a láhev šampaňského za celkové vítězství
získala obec Nošovice.
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Poslední červnový víkend strávili naši
mladí hasiči se svými vedoucími a starosty
obcí ve slovenském městě Turzovka. Spolu
s dalšími mladými hasiči ze 7 obcí Sdružení
obcí  povodí Morávky se zúčastnil i
mezinárodní soutěže v požárním útoku.
V rámci tohoto projektu přijely teď naše děti
na Slovensko a v září naopak děti z Turzovky
přijely k nám.

Sobotní dopoledne se neslo ve znamení
soutěžního zápolení v požárním útoku. Naši
mladí hasiči obsadili páté místo a obdrželi
plaketu a každému zazářila na krku medaile
z rukou primátora města Turzovka. Po
soutěži následovala prohlídka místní
hasičské zbrojnice, kde jim starší kolegové
ukázali techniku (jednak tu nejmodernější,
ale i veterány) a připravili oběd. Po obědě
došlo na jazykové znalosti.  Děti vyplňovaly
test, ve kterém přiřazovaly k sobě česká a jim
odpovídající slovenská slovíčka.Ukázalo se,
že pro některé děti, ale i dospělé to byl docela
těžký oříšek, zcela správně vyplněný test měl
jen málokdo. 

Zbytek sobotního dne pak děti strávily
v místním sportovním areálu, kde zrovna
město pořádalo dětské odpoledne. Mohly si
zahrát minigolf, fotbal, vyzkoušet si lezeckou
stěnu, jízdu na umělém býkovi, zacvičit si
zumbu nebo jen tak se dívat na spoustu
tanečních či pěveckých vystoupení. Noc

jsme strávili na horské chatě, kde se
povečeřelo a po náročném dni krásně spalo.    

V neděli dopoledne jsme přijeli autobusy
do lyžařského areálu na Velké Rači. Po vyjetí
lanovkou na hřeben čekala děti opět celá řada
adrenalinových atrakcí jako např. jízda na
bobové dráze, lanové centrum, velké tram-
políny, sjezd na kladce po laně, pro ty starší
jízda na koloběžkách. Při těchto aktivitách
všem vyhládlo, a tak se těšili na oběd v místní
restauraci. Pak se jelo lanovkou zpět dolů
k autobusu a následovala už jen cesta domů. 

Při cestě zpět se dětem z výrazu ve tvářích
dalo vyčíst, že si kromě únavy po dvouden-
ním poměrně nabitém programu odvážejí
spoustu krásných zážitků.  Z následných
reakcí jak dětí, tak i rodičů se dálo říct, že se
tato akce velmi vydařila. 

Část druhá se konala ve dnech 17. — 18.
září tady u nás, kdy děti z Turzovky přijely
zase k nám.   

V sobotu dopoledne byl pro všechny
připraven Branný závod jednotlivců
v Nižních Lhotách. Úkolem každého závod-
níka bylo v co nejkratším čase proběhnout
asi dvoukilometrovou trasu, na které plnili na
jednotlivých stanovištích nejrůznější úkoly
jako např. stříleli ze vzduchovky, zatloukali
hřebíky, určovali topografické značky, pro-
jevovali hasičské znalosti, házeli granátem
atd. Tento závod byl pro ně průpravou na

MEZINÁRODNÍ SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ



3

Závod požárnické všestrannosti, který je
prvním podnikem v celé sérii závodů
celostátní hry Plamen a družstva mladých
hasičů čeká v říjnu.

Po výborném obědě v restauraci Maryčka se
v soutěžení pokračovalo v areálu Kamenité ve
Vyšních Lhotách, kde probíhal Požární útok
družstev.  Celý sobotní program byl zakončen
táborákem a společným opékáním párků.
V obou soutěžích se nám mimořádně dařilo.
V branném závodě se v kategorii starších
žákyň umístila Anežka Švrčková na 2. místě,
Leonka Nytrová na 5. místě a Barunka Nytrová
na 9. místě v kategorii mladších žáků se na 10.
místě umístil Jakub Řeháček, Adam Skotnica

na 20. místě, Honza Hrabec na 21. místě
a Josef Švrček na 25. místě. Ve starších dívkách
byla úspěšná Terezka Ženatá na 7. místě
a Sabinka Sloveňáková na 11. místě.

V požárním útoku družstev jsme obsadili
střed tabulky.Tak jako na Slovensku tak ji
u nás předal ceny primátor města Turzovky
spolu s předsedkyni SOPM   

V neděli byl pak pro děti z Turzovky
připraven výlet do lanového centra Tarzánie
v Trojanovicích, a protože v objednaném au-
tobuse bylo ještě několik volných míst,
mohly se i naše děti tohoto výletu zúčastnit
a prolézt si některou z tras. Úplně poslední
tečkou za výletem byl společný oběd v hotelu
Ráztoka. Tento nedělní výlet měly děti jako
odměnu za výborné sobotní výsledky. 

Po oba dva dny byl pro děti připraven
velmi bohatý program, který se všem líbil.
Příjemnou atmosféru víkendu doplnilo teplé
a slunečné podzimní počasí.   

Celý tento víkendový pobyt jak v Turzovce
tak i u nás byl v rámci dotace všem účast-
níkům hrazen z prostředků Evropské Unie.
Dotaci zajistila předsedkyně SOPM
ing. Dana Nováková, za což ji patří velký dík,
jako i vedoucím malých hasičů Raškovic
Kateřině Nytrové a Rostislavu Švrčkovi za
vedení a přípravu našeho družstva. 

Starosta obce



ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ
ELEKTROWIN pomáhá chránit životní

prostředí již šest let.
ELEKTROWIN a.s. je největším ze systémů,

které v České republice vytvořili výrobci
a dovozci elektrozařízení, aby jejich prostřed-
nictvím plnili své zákonné povinnosti při
nakládání s vysloužilými spotřebiči. Byl za-
ložen 25. května 2005, v roce 2011 tedy slaví
šesté výročí své činnosti. Do konce roku 2010
zajistil zpětný odběr a recyklaci více než
100 000 tun elektroodpadu. 

Z celkové hmotnosti vyřazených spotře-
bičů, které ELEKTROWIN zpracoval u svých
smluvních partnerů, se podařilo více než 85 %
získaných materiálů vrátit do výroby nových
výrobků – tedy zrecyklovat. Většinou se jed-
nalo o kovy, v menší míře o plasty. 

Pouze zhruba 1 % vytříděných materiálů
bylo spáleno v zařízeních, která dokážou
takto získané teplo přeměnit v energii
a dodat ji do rozvodné sítě. Podařilo se
bezpečně zlikvidovat přes 160 tun
nebezpečných materiálů. Na skládkách tak
skončilo jen 10 % materiálů, které se staly
skutečnými odpady.

ELEKTROWIN se díky svým výsledkům stal
nejvýznamnějším kolektivním systémem pro
zpětný odběr elektrozařízení — jeho hmot-
nostní podíl na celkovém množství zpětně
odebraných elektrozařízení v České repub-
lice tvoří více než 50 %.

Sběrné dvory i prodejci
Řada průzkumů ukazuje, že Češi jsou pilní,

ale i pohodlní recyklátoři. Dokazuje to mimo
jiné fakt, že v třídění PET –lahví se dostali na
evropskou špičku především proto, že se jim
do cesty postavily speciální kontejnery na
plasty. Stejný princip uplatňuje i ELEK-
TROWIN a snaží se lidem co nejvíc zkrátit
vzdálenosti k místům, kam mohou odložit
vysloužilá elektrozařízení.

ELEKTROWIN za dobu své existence
vytvořil více než 7500 míst zpětného odběru
a pokrývá 93 % české populace. V počátcích
nabízely možnost zbavit se domácích vys-
loužilců především sběrné dvory měst a obcí.
Postupně přibývaly prodejny elektro, jejichž
majitelé navázali se společností ELEK-
TROWIN spolupráci, autorizované servisy
a další místa. Nejbližší místo, kam můžete
odevzdat vysloužilý elektrospotřebič, lze
jednoduše nalézt na: www.elektrowin.cz.
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Díky kolektivnímu systému ELEK-
TROWIN města a obce za šestileté období
ušetřily náklady v částce převyšující 800
milionů korun. Prostřednictvím moti-
vačních programů obce od společnosti
ELEKTROWIN navíc získávají finanční
příspěvky na provoz sběrných míst i na jejich
zlepšování. 

Ve spolupráci s městy a obcemi se ELEK-
TROWIN podílí na informačních projektech,
například na organizaci Dnů Země, které
jsou spojeny i s přímým sběrem vysloužilých
elektrospotřebičů. Informace o připravo-
vaných akcích lze najít na:
www.elektrowin.cz.

Putující kontejner — řešení pro obce
mikroregionů bez sběrných dvorů

Novinkou, kterou ELEKTROWIN vyšel vstříc
menším obcím a zejména jejich obyvatelům,
je Putující kontejner. Je určen obcím, které ne-
mají vlastní sběrný dvůr nebo je kvůli umístění
pro občany hůře dostupný. Do konce roku
2009 se do projektu zapojilo 25 mikroregionů
s 349 obcemi a více než  239 000 občanům
poskytl možnost odložit do něj vysloužilé elek-
trospotřebiče. V roce 2010 tuto možnost využi-
lo 24 svazků obcí a mikroregionů se 424 obce-
mi. Díky putujícímu kontejneru bylo tedy
zpětně odebráno více než 550 tun elektrood-
padu. Obcím tak nevznikly náklady na do-
pravu, manipulaci a odstranění elektroza-
řízení, které se vyskytují při mobilních svozech
nebezpečných nebo velkoobjemových odpadů.
Úspora, kterou zapojeným obcím za jeden rok
fungování přinesly putující kontejnery, dosáhla
celkové výše 3 400 000 Kč. Navíc si již obce
a organizující svazky obcí vyúčtovaly více
než 1 226 000 Kč jako odměnu za administraci
celé akce a za zajištění zpřístupnění kontejn-
erů pro občany obcí. 

ELEKTROWIN na své náklady zajistí odvoz
a zpracování do něj vložených vysloužilých
elektrospotřebičů, dodá svazku obcí
a mikroregionům potřebné informační ma-
teriály a navíc vyplatí za uskutečněnou akci
odměnu. 

Na rozdíl od běžných velkoobjemových
kontejnerů používaných například při
pravidelném svozu nebezpečného odpadu je
tento speciální kontejner zastřešený a uza-
mykatelný, takže může zůstat na jednom
místě i více dní a přitom z něj různí samozvaní



„recyklátoři“ nevyberou samostatně
zpeněžitelné součástky. Kompletnost zpětně
odebraných spotřebičů je totiž nezbytnou
podmínkou dobře fungujícího systému zpět-
ného odběru.

Zpětný odběr elektrozařízení
Obec Raškovice má uzavřenou smlouvu

o zajištění zpětného odběru použitých elek-
trozařízení ze shromažďovacího místa
s kolektivními systémy — Asekol, Ekolamp
a Elekrowin.

Co to znamená?
Jde o to, že kolektivní systémy od nás ode-

bírají kompletní použité elektrozařízení
zdarma a ještě nám za něj platí, tím ušetříme
nemalé finanční prostředky. Použité elek-
trozařízení, které do shromažďovacího místa
dovezete, jako např. ledničky, mrazničky,
pračky, sušičky, myčky, sporáky, mikrovlné
trouby, elektrická topidla, vrtačky, vysavače,
žehličky, fritovací hrnce, kávovary, varné
konvice, mixéry, odšťavňovace, fény, televize,
monitory, videa, počítače, brusky, kompaktní
úsporné zářivky, výbojky, lineární zářivky,
světelné zdroje s LED diodami apod, musí
být kompletní!!!

Pokud na uvedených elektrozařízeních
bude chybět nějaký komponent, jedná se
o odpad, kolektivní systémy ho od nás
nepřevezmou a my ho musíme zlikvidovat
jako nebezpečný odpad, za který zaplatíme.
Teď zvažte sami, co je pro nás výhodnější.

Odevzdávejte, prosím, k o m p l e t n í
použité elektrozařízení. Děkujeme.

Malá sběrná nádoba
Na chodbě obecního úřadu máme umístě-

nou malou sběrnou nádobu, která je určena
na sběr použitých nerozbitých úsporných
kompaktních zářivek, výboje, LED světel-
ných zdrojů a lineárních zářivek do 40 cm.
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N e p a t ř í   zde — klasické, reflektorové
a halogenové žárovky, lineární trubicové
zářivky nad 40 cm.

Malou sběrnou nádobu můžete využívat
v době otevření obecního úřadu.

Odpady u bytových domů
Stále častěji zjišťujeme, že občané, kteří

bydlí v bytových domech nesprávně používa-
jí černé 1100 lt kontejnery. Tyto slouží pouze
na komunální odpad, jako je odpad z domác-
ností po vytřídění plastů, skla a papírů. 

V těchto kontejnerech se nachází odpad
větších rozměrů např. molitany, dřevo, kusy
nábytku, kartónové krabice, apod.

Nyní nemusíte čekat až budou přistaveny
velkoobjemové kontejnery na odpady
větších rozměrů, k odložení takového
odpadu nám slouží shromažďovací místo —
naproti pohostinství Obecník, které je
otevřeno každý týden, a to v pátek od 14.30 —
18.00 hod. a v sobotu od 8.00 — 11.00 hod.
Odpady zde odevzdáváte bezplatně.

Nevíte-li si rady, jak správně odpady
roztřídit, nebo se svými rozměry nevejdou do
kontejnerů na separaci (např. kartónové kra-
bice, větší kusy plastu apod.), odevzdejte je
ve shromažďovacím místě.

Je to jen na nás občanech, zda budeme
udržovat v čistotě nejen své byty, domy, ale
i jejich okolí. 

Splatnost místního poplatku — odpady
K dnešnímu dni by měli mít všichni

občané zaplacený místní poplatek za provoz
systému shromažďování, sběru, přepravy,
třídění, využívání a odstraňování komunál-
ních odpadů (dále jen „místní poplatek za
odpady) na rok 2011. Splatnost 2. pol. míst-
ního poplatku byla do 31. 8. 2011.



Vyměření nedoplatků
dle zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve

znění pozdějších předpisů a zákona
č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích,
ve znění pozdějších předpisů.

Poplatníkům, kteří místní poplatek za
odpady nezaplatili včas nebo ve správné výši,
bude tento vyměřen prostřednictvím hro-
madného předpisného seznamu.

Informace o jeho vyhotovení budou
vyvěšeny na úřední desce Obecního úřadu
Raškovice a bude k nahlédnutí u správce
poplatku, tj. Obecního úřadu Raškovice,
v kanc. č. 11 — paní Taichmanové. 

Zároveň upozorňujeme, že v případě, kdy
bude evidován nedoplatek za starší období
než rok 2011, je správce poplatku povinen
každou platbu posunout na tento nejstarší
nedoplatek.To znamená, když máte např.
nedoplatek za rok 2010 na místním
poplatku za odpady a uhradíte místní
poplatek za rok 2011, správce poplatku po-
sune platbu na rok 2010 a rok 2011 Vám
vyměří hromadným předpisným seznamem.
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Tento poplatek může být navýšen až na tro-
jnásobek. Například: pokud nebude
poplatek ve výši 500 Kč zaplacen, může být
navýšen o dvojnásobek, tj. o 1000 Kč.
Poplatek včetně navýšení bude vyměřen hro-
madným předpisným seznamem. To zna-
mená, že poplatník po nabytí účinnosti hro-
madného předpisného seznamu zaplatí 1500 Kč.

Nebudel-li nedoplatek vyměřený hromad-
ným předpisným seznamem uhrazen, bude
přistoupeno k jeho vymáhání. Tím dojde
k dalšímu navýšení poplatku o exekuční nák-
lady minimálně ve výši 500 Kč. 

Daňovou exekuci je možno provést, mimo
jiné, srážkami ze mzdy, sociálních a nemo-
cenských dávek, příkazy na peněžní
prostředky na účtech vedených u bank, na
účtech stavebního spoření, prodejem
movitých věcí a prodejem nemovitosti.

Předejděte zbytečným nákladům spo-
jeným s vymáháním a uhraďte místní
poplatek za odpady v nejbližším možném
termínu.

Martina Taichmanová

ORDINAČNÍ ZMĚNY LÉKAŘŮ
MUDr. Jiří Žídek

Ve dnech 18.11., 21.11., 22.11. a 28.11. 2011
— NEORDINUJE

Zástup MUDr. Milan Crha, ordinace Morávka,
tel.: 558 691 066

MUDr. Marie Mácová — dětské středisko
Raškovice

Změna ordinační doby 19.10. a 21.10. 2011 
středa 19. 10. 13.00 — 15.00 hod.
pátek  21. 10. 9.30 — 11.00 hod.

MUDr. Milan Crha — ordinace Morávka
Ve dnech 14. 10., 21. 10., 25. 10 a 3. 11., 4. 11.

a 11. 11. NEORDINUJE,
z důvodu přítomnosti na seminářích,

Zástup MUDr. Jiří Žídek, ordinace
Raškovice, tel.: 558 692 201

MUDr. Andrea Polová
— gynekologická ambulace

středa 26. 10. 2011 — NEORDINUJE

ROZPIS AKCÍ KLUBU SENIORŮ
RAŠKOVICE
— středa 19. 10. 2011 — v 10,00 hod.se
promítá v kině Vlast ve Frýdku–Místku pro
seniory film USA „Voda pro slony“
— čtvrtek 20. 10. 2011 — turnaj v bowlingu
od 16.00 — 18.00 hod. v herně ve Frýdku-
Místku (Lískovecká 1290)
— úterý 25. 10. 2011 — zájezd do Valašského
Meziřičí a okolí, odjezd v 7.30 hod. od Hotelu
Ondráš. Přihlášky a informace u p. Lyskové
(737 955 293) nebo p. Dybové (728 003 793)
— čtvrtek 27. 10. 2011 — turistická vycházka
Visalaje — Morávka. Odjezd od Ondráše
v 10.20 hod.
— sobota 29. 10. 2011 — odjezd v 17.00 hod.
do divadla v Ostravě na představení Noc na
Karlštejně
— úterý 1. 11. 2011 — v 15.00 hod. schůzka
klubu s přednáškou v Kulturním středisku
Raškovice

Marie Dybová, vedoucí klubu



DŮLEŽITÉ INFORMACE
Z MYSLIVECKÉHO SPOLKU
Zásady přikrmování živočichů v přírodě

O přikrmování živočichů ve volné přírodě
se již dlouhou dobu vedou nejrůznější
polemiky či spory. Zanechme však
neustálého vysvětlování o kladných či zá-
porných  názorech a věnujme se podstatě
věci. Existují dva typy lidí. Jedni, kteří nemají
potřebu se o volně žijící živočichy v zimních
měsících starat a druzí, kteří považují přikr-
mování živočichů za významnou pomoc
přírodě. Tu první skupinu lidí nebudeme nik-
terak přesvědčovat, aby svůj postoj změnila,
ale té druhé skupině se budeme snažit dát
návod, jak živočichům v nepříznivých kli-
matických podmínkách racionálně pomoci.
Neboť ne vždy se živočichům skutečně
pomáhá. Asi se shodneme na tom, že
pravidelné přikrmování živočichů je důležité
zejména v zimních měsících bohatých na
vysokou sněhovou pokrývku. Přidá-li se však
ještě námraza a veškerá dostupná potrava se
ocitne pod neprostupnou krustou ledu, je zle
a případné přikrmování volně žijících
živočichů se stává životně důležitým.

Jak tedy živočichy správně přikrmovat,
abychom jim nezpůsobily zažívací potíže? 

Zase je potřeba si živočichy rozdělit do
dvou skupin. Volně žijící živočichy — přede-
vším drobné pěvce, které tráví zimu u nás
a zvěř, o kterou se starají především myslivci. 

Čím tedy ptactvo přikrmovat? 
Nejvhodnější potravou pro všechny drobné

ptáky jsou olejnatá semena, z nichž ne-
jrozšířenější je slunečnice, mák či řepka.
Vhodná jsou i rozsekaná jádra vlašských
ořechů, obilniny, jablka, případně hovězí či
skopový lůj. Dnes však není problém koupit
speciální směs pro zimní přikrmování ptáků.
Vyvarovat bychom se však měli předkládání
pečiva a soleným či kořeněným zbytkům jídel
z kuchyně. Rovněž nevhodné jsou těstoviny
a zdraví opeřenců neprospěje zplesnivělé,
zapařené či jinak zkažené zbytky potravin. 

A jaké opeřence na jaké krmení přilákáme?
Semena, především slunečnice, drcený

oves, len, proso, konopí, semínka trav
a bodláků přilákají vrabce, zvonky, stehlíky
a sýkorky. Ovoce se pak stane lahůdkou
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především pro kosy a kvíčaly. Nejrůznější
bobule jsou pochoutkou pěnkav jikavců či
hýlů. Ořechy se hodí pro čížky a odřezky
masa rádi zkonzumují sojky, straky či
havrani. Kousky loje či speciální lojové koule
přilákají nejspíše strakapoudy a brhlíky.
Pokud máme tu možnost a můžeme ptákům
zajistit přístup k nezamrzlé vodě, jistě to
ocení nejen jako zdroj uhašení žízně, ale i pro
koupání, které je nezbytné pro udržení do-
brého stavu opeření.

A jak přikrmovat zvěř? 
Zde je situace trochu složitější, neboť exis-

tuje celá řada krmiv, která jsou velice důležitá
pro zvěř, ale jejich nevhodné použití může
způsobit problémy. Z hlediska jejich význa-
mu je dělíme na objemová, jadrná a dužnatá.
Zvláštní skupinou jsou však i minerální soli.
Objemová krmiva, mezi něž patří jetel, vo-
jtěška, letnina (usušené větvičky ne-
jrůznějších stromů a keřů — dub, lípa, vrba,
osika, maliník, kopřiva…) obsahují nejen
řadu výživných látek, ale jejich význam
spočívá především v odstranění pocitu hladu
a zlepšení průchodnosti natrávené potravy
spárkaté zvěře (srnec, jelen, daněk, mu-
flon…) K objemovým krmivům počítáme
také ohryzové větve zejména z ovocných
stromů pro zajíce a králíky. Jadrná krmiva,
mezi něž počítáme především semena —
žaludy, kaštany, bukvice, ale i zrno našich
obilnin, obsahují nejdůležitější stavební
a energetické látky nezbytné pro život zvěře.
Podle nejnovějších poznatků z oblasti výživy
zvěře by měla být jadrná krmiva podávána
nejvíce ještě před obdobím zimního přikr-
mování, právě z důvodu vysokých energet-
ických hodnot, neboť pak dochází k útlumu.
Známá jsou i nejrůznější granulovaná jadrná
krmiva používaná pro zimní přikrmování.
Dužnatá krmiva mezi něž patří brambory,
topinambury, krmná řepa a jiná jsou nezbyt-
ným zdrojem tekutin. Obsahují též i některé
druhy vitamínů. Dužnatým krmivem jsou
i jablka, hrušky, jeřabiny, ale i siláž. Přikrmo-
vat volně žijící zvěř lze tedy celou řadou
krmiv či potravin z domácnosti/suché ne-
plesnivé pečivo, chléb. Vždy je však vhodné
domluvit se s odborníky a neprovádět přikr-
mování samostatně, právě z důvodu
možných zdravotních potíží.

Jan Zielina
jednatel Mysliveckého spolku Raškovice



Po stránce výchovy a vzdělávání dětí jsme
začali rok zapojením do několika projektů,
jež mají přispět ke zlepšení motivace žáků
i přístupu k samotnému vzdělávání. Na zák-
ladě žádosti o finanční podporu z Oper-
ačního programu Vzdělávání pro
konkurenceschopnost (OP VK), pro oblast
podpory 1.4 Zlepšení podmínek pro
vzdělávání na základních školách byl naší
škole schválen projekt s názvem „Rozumět
učení, učit se rozumem rozumět světu“. 

Realizace projektu v délce trvání 30 měsíců
je stanovena v období od 1. 8. 2011 do 31. 1.
2014. Celková přidělená dotace a výdaje pro-
jektu činí 1 601 367,00 Kč. 

Vzhledem k tomu, že škola se ubírá již
několik let velmi úspěšně cestou k ekologii
a environmentální výchově, o čemž svědčí
také školní vzdělávací program „Cesta
k přírodě“, bylo naší snahou podpořit z pro-
jektu zejména  přírodovědné předměty,
přírodopis, fyziku a chemii. A to cestou indi-
vidualizace, dělením žáků do skupin, čímž
došlo  ke zmenšení počtu žáků v některých
hodinách, učitel může lépe pracovat s žáky,
individuálně se jim věnovat ve výuce, zejmé-
na prakticky volit způsob výkladu nové látky,
žáci mohou více využít laboratoře k praktick-
ému pozorování jevů, lépe chápat systém
a závislosti vysvětlované teorie. 
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PŘÍSPĚVKY ZÁKLADNÍ ŠKOLY
RAŠKOVICE
Školní rok jsme rozjeli naplno…

Měsíc nového školního roku uběhl jako
voda a školní práce je v plném proudu.
Během léta škola opět procházela řadou
rekonstrukcí a oprav, aby se měly děti kam po
prázdninách vrátit. Asi největší zásah zazna-
menala půda a střecha staré budovy, kdy
opravy krovů a vaznic spolkly hned celých
300 000 Kč, ale teď se nemusíme obávat, že
nám střecha spadne na hlavu, jak se lidově
říká. Další investicí byly opravy podlah v části
přestěhované školní družiny do přízemí včet-
ně přilehlých prostor, odvětrání WC, drobné
dokončovací práce vedoucí ke zprovoznění
v hodnotě 200 000 Kč. Na nové budově byla
zcela nově vybavena odborná jazyková učeb-
na s audiovizuálním napojením jednotlivých
žákovských stolů v částce 250 000 Kč, indi-
viduální kontakt učitele s žákem umožní lépe
vnímat poslechem učený cizí jazyk, komu-
nikovat, umět se dorozumět. A pak se malo-
valo, malovalo, opravovalo, opravovalo,
vylepšovalo a vylepšovalo, uklízelo a uklízelo,
za což patří velký dík školníkům, údržbářům,
uklízečkám a všemu personálu, bez kterého
prostě škola fungovat nemůže.



Navíc dle posledních výzkumů PISA je kle-
sající úroveň znalostí českých žáků právě
v oblasti přírodních věd. Strohá teorie žáky
nebaví, mnohdy netuší, o čem se učí. Při
menším počtu dětí ve skupině se může ped-
agog intenzivněji dětem věnovat, může více
prakticky dětem látku přiblížit. Děti si
mohou samy vyzkoušet pokusy  a ověřit
prakticky teorii, což v nich může jednak
vzbudit zájem o předmět, jednak jim umožní
látku lépe vstřebat a pochopit, hravou for-
mou a zábavně.

Zapojením nových výukových materiálů
zaměřených na konkrétní požadavky třídy, či
skupiny žáků, může pedagog lépe pracovat
se třídou či skupinou dětí. Pomocí nových
potřebných materiálů si konkrétně připraví
výklad látky formou, která se mu osvědčila
v dané třídě, vyrobí si potřebné pomůcky
nebo pracovní listy vhodné pro skupinu
z hlediska vnímání, porozumění, podle
potřeby zaměření na integrované žáky.  

Každý žák potřebuje jinou formu výkladu,
jinou názornou pomůcku, touto formou
může pedagog více žákům individuálně látku
pomoci vysvětlit. Je možné využít stávající
techniku na škole — 4 interaktivní tabule.

Tato forma projektu přináší možnost ped-
agogům projevit nadání a talent pohrát si
s přípravou na výuku, rozvíjet rovněž své
znalosti a zkušenosti, načerpat nové poz-
natky z oblasti techniky i rozvinout své tvůrčí
schopnosti a kreativitu.

V rámci finančních možností projektu bylo
zatím zakoupeno 18 nových žákovských
počítačů, pomůcky a materiál k výuce v hod-
notě 400 000 Kč.

O dalších projektech a aktivitách školách
informujeme v dalších článcích. O tom, jak
dnešní škola vypadá, se můžete přijít podívat
v den otevřených dveří, který chystáme na
leden, popřípadě během akcí, které jsou pro
vás připraveny dříve, např. Strašidelná škola,
Vánoční strom atd.

„Hravé děti“ není jen název projektu,
o tom nás děti přesvědčují stále…

Počasí letošního září nás mile překvapilo
vysokými teplotami, a tak jsem využili krás-
ného babího léta k soutěžnímu klání, ke
kterému jsme přizvali i školy z okolí.
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27. září 2011 proběhl 1. ročník Her bez
hranic ve velmi netradičních disciplínách.
K dobré atmosféře celého turnaje přispělo
i velmi sportovní a snahou nabité odhodlání
soutěžících, neboť podávali téměř dokonalé
výkony.  Ačkoli se domácí družstva hodně
snažila, vítěznou cenu si nakonec odvezli
hosté. Ale bez odměny nezůstal opravdu
nikdo, každý byl za snahu po zásluze
odměněn malými drobnostmi.    

Na prvním místě skončila ZŠ Dobratice,
která získala 32 bodů. Druhé místo obsadila
ZŠ Morávka s celkovým počtem 28 bodů.
Naše družstva domácí  se umístila na třetím
a čtvrtém místě s 27 a 23 body.

O předání cen jsme požádali pana
ing. Jiřího Silvestra, krajského inspektora
Lesů ČR, s.p., ing. Stýskala a pana starostu
obce Jiřího Blahutu, kteří byli přizváni
v rámci zhodnocení projektu Hravé děti,
jehož jsme realizovali v letních měsících
a týkal se právě rekonstrukce školního hřiště
v II. etapě u základní školy a pořízení interak-
tivní tabule pro vzdělávání dětí v mateřské
škole. Celkové náklady na projekt činily
275 000 Kč, z toho z projektu Lesů ČR, s.p.
bylo využito 215 000 Kč. Na hřišti byly os-
ázeny záchytné sítě na míčové hry, zcela nově
přebudováno doskočiště pro skok daleký.

V mateřské škole byla pořízena interaktivní
tabule, jež má sloužit nejen k výuce žáků, ze-
jména předškolních, ale také k nácviku mo-
toriky, reakcí dětí, myšlenkových pochodů,
má rozvíjet smysly a orientaci. Děti se
pozvolna seznamují s technikou, která nás
obklopuje stále více a více.

Spolupráce s Lesy ČR, s.p., je pro nás velmi
prospěšná při všech aktivitách školy, jež
probíhají během celého školního roku v rámci
environmentálního vzdělávání. Lesáci děti sez-
namují s životem lesa, správným přístupem
k živé přírodě, vedou je k ochraně i péči o vše
živé, budují v dětech pozitivní vztah a svým
příkladem jim vštěpují správné myšlení.

Těšíme se na společné, zábavou
i ponaučením naplněné, zážitky i v tomto
školním roce a následujících a děkujeme za
ochotu a snahu vedení Krajského inspektorá-
tu Lesů ČR, s.p., ve Frýdku-Místku a lesní
správy na Morávce za vstřícnost  a zájem
mezi děti docházet a věnovat jim svůj draho-
cenný čas.
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Projekt „Technika nás baví“ se rozjel
3 denním workshopem na Čeladné.

Na základě dlouhodobě nízkého zájmu
žáků o studium technických oborů, zejména
na školách elektrotechnických a stavebních,
jsme se jako škola zapojili do projektu Agen-
tury pro regionální rozvoj (ARR) grantu
Moravskoslezského kraje v rámci Operačního
programu Vzdělávání pro konkurence schop-
nost, oblast podpory 1.1 Zvyšování kvality ve
vzdělávání,   s názvem  „Technika nás baví“.

Hlavním úkolem projektu je motivovat žáky
7.— 9. tříd ke studiu na technických školách,
a to zejména formou: exkurzí v průmyslových
podnicích a technických školách, besed
s odborníky z praxe, projektovými dny, na
kterých se žáci seznámí s těmito obory, temat-
ickými přehlídkami a olympiádami, workshopy
zaměřenými na aktivní rozvoj žáků v technice.

Ve dnech 21. až 23. září 2011 se uskutečnil
v hotelu Čeladenka na Čeladné 3denní work-
shop pro žáky ZŠ Fryčovice a ZŠ Raškovice
v rámci projektu Region4Tech. Z naší školy se
této akce zúčastnilo 25 žáků 7. — 9. ročníku.

Na workshopu se děti seznámily se dvěma
obory — elektrotechnikou a stavebnictvím,
a to prostřednictvím odborných učitelů  ze
Střední průmyslové školy elektrotechniky
a informatiky v Ostravě a Střední školy
technických oborů z Havířova – Šumbarku.

Děti si vyzkoušely například vyrobit
jednoduchý elektronický obvod, či poznávat
materiály, jejich vlastnosti, pracovat se staveb-
nicemi a vyrábět různé stavby dle své  fantazie.
Program byl doplněn různými soutěžemi, testy,
hlavolamy a poznávacími kvízy.

Mgr. Hana Kachtíková, ředitelka školy
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Aktivity školy v rámci EVVO, zhodnocení
i pozvánka...

V sobotu 17. září jsme uspořádali pro žáky,
rodiče a veřejnost 8. ročník tradičního turi-
stického pochodu Raškovická pohorka.
Poznávání beskydské krajiny, vnímání její
přírodní krásy a prožívání zajímavých chvil
s rodiči a kamarády pomáhá v dětech
vytvářet a rozvíjet citlivý vztah k přírodě a ke
svému prostředí a vede tak k naplnění jedno-
ho z hlavních cílů environmentálního
vzdělávání, výchovy a osvěty naší školy. Letos
jsem opět připravili dvě trasy na Prašivou
a Kotař, které absolvovalo celkem 83 zdat-
ných turistů ve věku od dvou do 65 let. Děti
a žáci  si užívali hezkého letního počasí a po-
hody v doprovodu rodičů a prarodičů, nebo
také paní vychovatelek ze školní družiny
a třídních učitelek. Pro žáky a pedagogy, kteří
pomáhali s organizací akce na osmi kontrol-
ních stanovištích byl překvapením výkon
dvou sportovců ze Šenova, kteří sedmnáctikilo-
metrovou trasu zvládli za dvě hodiny
a dvacet minut. Vzhledem k tomu, že účast-
níci nám potvrdili dobrý výběr termínu,
můžeme Vás již nyní pozvat na další ročník
pohorky 22. září 2012. 

Také Vás zajímá, co je Recyklační hlídka?
Přijďte se podívat k nám do školy 28. listopadu
na interaktivní program, který pro žáky II.
stupně připraví za odměnu organizátoři
celostátního projektu Ukliďme si svět. Díky
spolupráci s rodiči našich žáků a občany
Raškovic se naše škola ve školním roce
2010/2011 umístila na 6. místě v republice
a na 1. místě v Moravskoslezském kraji
v množství elektrospotřebičů odevzdaných
k recyklaci, a žáci tak mají možnost prožít za-
jímavé dopoledne plné aktivit a soutěží
družstev k prohloubení jejich znalostí
potřebných k udržitelnému způsobu života.
Věříme, že se přijdete k nám přesvědčit
o šikovnosti našich žáků a že nás v našich
sběrových aktivitách podpoříte i v tomto
školním roce. 

Připravujeme opět dva sběrové dny pa-
píru, hliníkových víček a především starých
vysloužilých elektrospotřebičů, a to 6. října
a 3. dubna u školy, vždy od 7 do 17 hodin.

Protože našim žákům není lhostejný stav
prostředí na naší planetě, rozhodli se přiložit

pomocnou ruku v projektu, který má za cíl
snižovat množství ukládaných odpadů nejen
jejich tříděním a recyklací, ale hlavně před-
cházením jejich vzniku. Využili jsme výzvy
koordinátorů programu Ekoškola Sdružení
Tereza Praha, se kterým dlouhodobě
spolupracujeme, a registrovali se do kam-
paně mezinárodního programu Ecoschools
navazující na celosvětový záměr Clean Up
the World. Návrhy našich žáků směřující ke
získání dalších dovedností potřebných
k šetrnému životu na Zemi budou žáci
uskutečňovat v projektu žákovského Ekotý-
mu a tříd naší školy, jehož vyhodnocení
proběhne v prosinci tohoto roku. Věříme, že
Vám budou naše nápady inspirací a přijdete
se s námi o své zkušenosti podělit na setkání,
které plánujeme na začátek prosince. 

Ekotým žáků ZŠ
a MŠ Raškovice a Mgr. Dana Kuriplachová

Opět zveme toho, kdo se nebojí…
do strašidelné školy…

Kdy: 1. 11. 2011
Kde: ZŠ Raškovice, vstup od družiny

V kolik: od 17:00 do 19:30 hodin, rozdělení
dle ročníků:

Prosím dodržujte předepsané časy:
1. třída — 17:00, 2. třída — 17:30, 3. třída —
18:00, 4. třída — 18:30, 5. třída — 19:00 hodin

Co s sebou: odvahu a rodiče (vstup bez
osoby nad 18 let nebude žákům umožněn —

bezpečnostní důvody)
Co vás čeká: škola se strašidly, výzdoba tříd

a vyrobená strašidla
Těší se na vás: hrabě Raškula a jeho strašidla

Vstupné: dobrovolné
Mgr. Hana Kachtíková, ředitelka
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Uplynul právě rok od vydání
publikace ZEMANOVÁ,
Marie — PASTOREK, Richard

— VESELSKÁ, Jiřina TRADIČNÍ MLUVA POD-
HŮŘÍ BESKYD — ÚDOLÍ ŘEKY MORÁVKY
A MOHELNICE — VÝKLADOVÝ SLOVNÍK.

Nejhezčím dárkem k tomuto výročí jsou
příznivé ohlasy občanů- pamětníků,  stálý
zájem příznivců tradiční mluvy a rodáků,
kteří se vracejí do Raškovic  a okolí k rodině
nebo jen tak se podívat a navštívit známá
místa, která jsou jim blízká. Pouto rodného
kraje je silné a mluva, originální zdejší nářečí,
byť se stále méně a méně používá vlivem
současného způsobu života, ke géniu loci
stále neoddělitelně patří. Evokuje vzpomínky
na dětství i příbuzné, vyluzuje úsměv… Jsme
rádi, že jsme tento poklad pro mladou gen-
eraci zachovali.

Kniha putovala také ke krajanům do
Ameriky, Německa, Holandska. Ve svých kni-
hovních fondech ji mají odborná pracoviště
oblastních muzeí, Ústav pro jazyk český,
Ústav evropské etnologie FF Masarykovy
univerzity v Brně, univerzitní  a vědecké kni-
hovny  v České republice. V současné době je
také předmětem odborné práce studentky
z Raškovic, která na brněnské Masarykově
univerzitě absolvuje studium. Základem je-
jího  zpracování  současné znalosti zdejšího
nářečí v různých věkových skupinách je
právě tento výkladový slovník. PhDr. Tomáš
Adamec, ředitel státního okresního archivu
ve Frýdku–Místku se v recenzi Sborníku  č. 12
vyjádřil k publikaci: „Nebudu chodit kolem
horké kaše a rovnou řeknu, že máme před
sebou po všech stránkách povedenou knihu
… následuje její věcný popis a závěrem upo-
zorňuje také na … dvě velmi zajímavé studie:
Počátky osídlení podhůří  Beskyd  a Proměny
jazyka. Studie profesora RNDr. Richarda Pas-
torka, CSc  „O počátcích obcí v povodí řek
Morávky a Mohelnice. Současný stav
vědění.“ tvoří samostatný článek tohoto
sborníku. V závěru recenze PhDr. Tomáš
Adamec  autorům ke knize, jež …naplnila
svůj cíl měrou vrchovatou“ upřímně pogratulo-
val. Děkujeme za  pochvalné hodnocení
a věříme, že kniha i v budoucnu přinese
čtenářům hodně radosti, potěšení a krásných
vzpomínek.

Marie Zemanová

MALÁ GALER IE ,
PAMÁTNÍK ,  KN IHOVNA

RAŠKOVICE

ŠTĚPÁN MLECZKO
OBRAZY

V Ý S T A V A
SRPEN — ŘÍJEN 2011

Derniéra 21. října 2011 od 17 hodin

Otevřeno
ÚTERÝ

12.30 — 17.00
ČTVRTEK

8.30 — 12.00  13.00 — 17.00

RÁDI VÁS UVÍTÁME I MIMO
OTEVÍRACÍ DOBU PO DOHODĚ

NA TEL. 558 692 420

Vážení spoluobčané,
v Malé galerii a Památníku Raškovic

připravujeme národopisnou výstavu Poutní
místo Prašivá, kterou vám chceme přiblížit
historii dřevěného kostelíku a poutí, sté
výročí založení Pobezkydské jednoty slezské
a 90. výročí útulny — chaty Klubu českých
turistů. Byli bychom rádi, kdybyste nám
mohli na tuto výstavu zapůjčit nějaké zají-
mavé upomínkové předměty z poutí či jiné
dokumenty vztahující se k danému tématu.
Bude to živé obohacení dostupných
archivních materiálů. Předem děkujeme.

Marie Zemanová, Památník Raškovic
a Malá galerie
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Právní záležitosti
pro občany a podnikatele

poradenství, sepisování listin, Ïaloby, smlouvy kupní,
darovací, pfievody nemovitostí, vûcná bfiemena, rodinné právo

KaÏdou stfiedu 15 —16.30 hodin
v zasedací místnosti v pfiízemí Obecního úfiadu v Ra‰kovicích
Bûhem t˘dne mÛÏete kdykoliv telefonovat 603 447 219

Advokátní kanceláfi JUDr. Marcela Îoriãová
Na Fojtství 8, 736 01 Havífiov

tel. ã. 596 810 741 i fax, mobil 603 447 219,
e-mail: zoric@atlas.cz

MALÁ GALERIE, PAMÁTNÍK, KNIHOVNA
RAŠKOVICE

VÝSTAVA
POUTNÍ MÍSTO PRAŠIVÁ

DŘEVĚNÝ KOSTEL A POUTĚ
100. VÝROČÍ ZALOŽENÍ POBEZKYSKÉ

JEDNOTY SLEZSKÉ
90. VÝROČÍ ÚTULNY — CHATY KČT

ŘÍJEN 2011 — LEDEN 2012

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ 
STŘEDA 26. ŘÍJNA 2011 V 17.00 HODIN

Otevřeno
ÚTERÝ 12.30 — 17.00

ČTVRTEK  8.30 — 12.00  13.00 — 17.00

RÁDI VÁS UVÍTÁME I MIMO OTEVÍRACÍ
DOBU PO DOHODĚ

NA TEL. 558 692 420
www.raskovice.cz

  GARÁŽOVÁ VRATA, ploty – pletivo 
Vrata od 9 999 Kč vč. 20% DPH. 
Výklopná, dvoukřídlá, sekční.  
Provádíme i montáže.  
Doprava materiálu PO CELÉ ČR. 
Při nákupu nad 7000 Kč doprava ZDARMA. 
Více na: www.KANCLIR.cz 
Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39 

       Tel.: 722 550 000, 732 650 203.  
      

 

Poděkování – „Dobrých lidí je stále málo“
Chtěla bych poděkovat a pochválit

letošní (i loňské) soustředění volejbalového
klubu — starší žačky, pod vedením trenéra
p. Jiřího Biolka, který se jim věnoval a obě-
toval týden ze svého volna — „vše pro
dobro těchto divošek“. Myslím si, že za
všechny rodiče účastnic můžu jen moc
poděkovat p. Biolkovi za super týden.

Sylvie Bruncková
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Mimořádný výprodej keramických obkladů
a dlažeb v různých velikostech,

ve zbytkovém množství ze skladu za 

VÝPRODEJOVOU CENU
do 99 Kč za 1m2. 

Obklady jsou z produkce ker. závodů Horní
Bříza, LB, RAKO, PARADYZE a jiné.

Rovněž jsou ve výprodeji keramické listely
v různých rozměrech,barvách a dizainu vše
za jednotnou cenu 5 Kč/ks. Také i středové
obkladačky/inzerta v různých velikostech
nabízíme ve výprodejové ceně 10 Kč/ks.
Výprodej van ze smaltované oceli BÍLÁ

140×70 za 1 200 Kč/3 ks, 
růžová 160×70 za 1200 Kč/1ks,

sv. modrá 160×70 za 1 200 Kč/2ks.
Výprodej van smaltovaných v bílé barvě
mírně poškozené 160 x70 za 300 Kč/6ks,

vhodné na průmyslové využití.
Kontakt: 602 190 377, 558 431 605
e-mail: kerak.mladek@seznam.cz

• výše splátek se v průběhu splácení nemění

• žádné další poplatky v případě, že se dosta-
• nete do objektivních potíží se splácením

• žádné skryté poplatky

Nalezneme vstřícné řešení bez navýšení

U Providentu vždy předem víte,
kolik za půjčku zaplatíte.

Zavolejte nám a dozvíte se více
844 430 430

www.provident.cz

Těším se na Vás: • Tel. 728 834 648
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AUTOŠKOLA JISKRA
nabízí výuku a výcvik na sk. AM — A1 — A bez omezení

— sk. B, B+E
v učebnách:
v DOBRÉ — učebna v budově obecního úřadu vždy

v pondělí a středu od 15.00 hod.
ve Frýdku — učebna na tř. TGM 1181 — naproti

Katastrálního úřadu
v Místku — učebna Malý Koloredov 811 — hotel. dům

— 100 m od Polikliniky, vždy úterý
a čtvrtek od 10.00 do 11.00 hod.
a od 15.30 do 17.00 hod.

Výcvik i v automobilu s automatickou převodovkou
Platba i na splátky.
Informace tel. č. 603 442 920, 608 122 522,
www.autoskolajiskra.cz



CO MŮŽETE 
SPOLEČNĚ S NÁMI UDĚLAT 
PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ?
ODEVZDÁVEJTE ELEKTROZAŘÍZENÍ 
V MÍSTECH ZPĚTNÉHO ODBĚRU!

Malé
spotřebiče

Velké 
spotřebiče

Chlazení

Střední
spotřebiče

Nářadí, 
hobby, dílna

Zahrada

Elektrowin, a. s.
Michelská 300/60, 140 00 Praha 4

tel.: 241 091 843, fax: 241 091 834
e-mail: sber@elektrowin.cz

www.elektrowin.cz
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